



12日，日照市市直机关3000余名干部群众来到东港区河山镇环岭前村西南山进行义务植树。本报记者 刘涛 摄

# 全城动员添绿

日照今年力争造林10万亩

本报3月12日讯(记者 刘涛) 12日,记者从日照市林业局获悉,2013年,日照市力争完成造林10万亩,其中幼龄林抚育8万亩,森林覆盖率达到39%以上;森林火灾受害率控制在0.5%以内,无人员伤亡;林业有害生物成灾率控制在2.3%以内;力争创建省级森林城市。

以工程造林为主体,封造管并举,特别对西北部荒山和城市周边山系,主要交通干道两侧可视范围内,破损山体以及近年来的火烧迹地,实施飞机播种造林,开展森林抚育经营,搞好疏林地补植,加快绿化进程。

完成荒山造林2.5万亩,其中飞播造林1万亩。深入开展全民义务植树运动,推进四旁植树、镇村绿

化,完善农田林网,改善城乡生态面貌。

巩固提升核桃、蓝莓等特色林果业。以现代农业核桃发展项目为带动,结合优化林业产业结构,引导群众稳步推进核桃、蓝莓等优势林果业,努力形成“一乡一业”的产业发展格局。

发挥岚山国家级木材贸易加工示范区的龙头作用,落实林业贴息贷款政策,围绕木材加工、果品贮藏加工和森林生态旅游等产业集群,着力扶植发展一批带动能力强的骨干企业,积极组织参加林交会、花博会等林业展会,扩大对外影响,增强辐射能力。

扶持汪湖、陵阳、南湖等镇继续巩固发展彩色苗木、桂花和龙柏产业,引导群众进一步发挥优势,稳

步发展种苗花卉业,增加农民收入。引导群众利用林下资源,大力发展以种植养殖业、观光采摘为主的林下经济,加快开发野生动植物驯养繁育业,提高林地的综合产出效益。

加强对美国白蛾、松材线虫病等林业有害生物的监测防控,适时对第一代美国白蛾开展飞机喷药防治,对飞防避让区域采取综合防治措施,有效控制虫情,减轻危害。

继续执行林木限额采伐制度,加强采伐迹地的更新造林,从严抓好林地保护管理,依法服务重点工程建设,严防林木、林地流失。进一步加强木材检查站的规范化建设,搞好木材运输、经营加工等环节管理,制止公路“三乱”行为,增强辐射能力。

扶植汪湖、陵阳、南湖等镇继续巩固发展彩色苗木、桂花和龙柏产业,引导群众进一步发挥优势,稳



12日,日照市住建委系统800余名干部职工到204国道绿化带开展植树活动。

本报见习记者 李东沅 摄



12日,日照市公安消防支队20余人来到河山镇,和驻地群众一道植树。通讯员 张作雨 摄



12日,开发区法院组织法官干警,到城郊大韩家村开展植树活动。通讯员 王海政 刘洋 摄



近日,日照市工商局国际海洋城分局工作人员先后共种植树木200余棵。通讯员 苗红 摄

## 本周六上午9点 银河公园种树去

本报3月12日讯(记者 彭彦伟 通讯员 马佳梅) 截至12日下午5点,由本报与日照市园林管理局共同举办的亲子林认建活动,共有120个家庭报名参加。本周六上午9点,亲子家庭将在日照市银河公园种下亲子树。

12日上午10点,市民马先生带着孩子,来到本报编辑部报名参加亲子林认建活动。马先生的孩子今年刚8岁,“看到报纸上有这个活动,感觉挺有意义的。最近各地频频出现破坏环境的事件,想多培养孩子爱护环境的意识。”马先生说。

活动将在本周六(16日)上午9点举行,报名的家庭请于9点之前,到银河公园北门(济南路)集合,日照市园林管理局将统一发放树木以及认建牌。

## 昨天植树节 迎来及时雨

本报3月12日讯(记者 彭彦伟) 从12日上午11点开始,日照地区普降小到中雨,晚上7点左右,降雨量加大。虽然这场雨给市民出行带来不便,但现在正值小麦等庄稼生长的季节,能促进小麦以及茶树等生长。

12日是植树节,据了解,刚栽上的树苗根系比较弱,如遇干旱天气缺水分,成活率会非常低。这场及时雨,也将提高树苗的成活率。记者从日照市气象台获悉,未来三天风力将比较大。

### 未来三天天气预报:

13日,阴有小雨转多云,偏北风4~5级,阵风7级,海上6~7级,阵风9级,1~6℃

14日:晴转多云,北风转南风3~4级,海上5~6级,-2~6℃

15日:多云,偏南风3~4级,海上5~6级,1~9℃

## 300余名小学生 捐压岁钱种树

本报3月12日讯(记者 张萍) “我把压岁钱拿出来购买‘压岁树’,让小树伴随我一起成长。”7日,日照市北开发区小学学生仪飞扬和妈妈一起种下了三棵“压岁树”。

据了解,这是日照市北开发区小学开展的“种下‘压岁树’,为城市添一份绿”活动,倡议全体小学生从压岁钱中拿出一二十元钱购买树苗,和父母一起种下爱心树,为绿化环境做出一份贡献。

“这样做不仅能让孩子们学会合理使用压岁钱,更为孩子们创造了一个亲近自然的机会,让他们从小懂得爱护环境,增强责任感。”学校负责人告诉记者。

据了解,学校半数学生都加入到这一活动当中,目前已有一300余名小学生积极响应,掏出“压岁钱”,投身义务植树造林行列中。

### 日照供电公司提醒

## 勿在电力线路走廊内植树

本报3月12日讯(记者 李玉涛 通讯员 李申伟) 12日,日照企事业单位开展植树节活动,许多市民也自发植树。国家电网日照供电公司工作人员提醒,在植树时,一定要远离电力线路走廊,以免等树长大成材后影响电力线路安全运行。

据介绍,国家电力设施保护条例规定了架空电力线路保护区的距离,在电力

线路外侧植树,一定要认真测定与电力线路的距离,对于有疑问的地方,应询问当地用电管理部门,在得到确切答复后再植树。

“有的居民粗心大意,在电力线路下面种树,不知在小树长大可能影响电力线路安全运行。”该工作人员说,不但植树做了无用功,暴风雨天气还有可能造成线路接地停电,甚至危及

人身安全。

该工作人员还提醒,春天还是基建施工的最佳时期,建楼盖房修路同样要注意电力安全。近年来,全国各地违章在电力线路下建房触电的事故屡有发生,应当引起高度的警惕。在建楼盖房时应主动避开电力线路保护区,否则就是房屋建好了,也为安全居住留下了隐患。

齐鲁晚报今日日照:3月12日是植树节,种下一棵树,向雾霾和沙尘作别;种下一颗环保的种子,收获绿色的未来。本报微博网友也畅谈自己的植树节故事和对当前环境状况的看法。

公开

### ●网友热议

栽下一棵树  
种下一份希望

@Rz王玉鹏:今天也去植树了,几乎每年都去参加植树活动,感触越来越深。植树造林固然重要,环境保护却不是只靠栽树能解决的,栽下一棵树,种下一份希望,希望给子孙后代留下一个好环境。

@CPO雨天:上周六刚去河山植树了,虽然很累,但是想到多少年以后,我们种树的地方将是一片茂密的树林,就欣慰了。有时间真想再去看看,去给我们种下的树浇浇水。

@刘皇叔是也:上周日参加了在涛雒镇进行的植树活动,日照市民植树真热情。

植树过后  
还要注意保护

@梦想执念:最近见了好几处绿化植物遭破坏的现象,都是人为因素造成的,包括乱砍树枝、践踏草坪、擅自占用绿地。我觉得,不光植树造林是环保,同样爱护身边的绿色也是,不然种了树再人为破坏有什么意思呢?植树节,也应该呼吁大家提高素质,爱护周围的绿色。

@全仁:人人都有植树意识的确已经是社会的进步了,但小树的成长需要持之以恒的呵护。儿时的记忆中,成片的树林现在都被砍伐殆尽,连小鸟搭窝都没地方了,逼着在电线杆上搭窝,却又带来安全隐患。